Pacuer JaHHBIX OPEOIIECTBYIOMIETO PEXKUMA

1 OtkpsiBaeM (aiin Excel «JIP 2y
2 BBOJ1M HCXOJHBIC JAHHBIE COINIACHO BapHUaHTY
3 JlaHHBIE 110 MPEAIICCTBYIOIIEMY PEKHUMY BHOCUM B TaOJIUILY 2
3dI'OTOBKHA
NcxoaHble AaHHble pacyeT AaHHbIX NPeALecTBYIOLWEro peXKnuma
UH 1 Rc 3,000
rTp 1 XC 3,000
XTp 1 /C 4,243
‘n 1 F 45,000
rH 1
XH 1




Pacuer JaHHBIX OPEOIIECTBYIOMIETO PEXKUMA

DTH K€ PE3YJIbTATHI IIOTOM BHOCHUM B OTYET HA CTPAHUIIE 3

I[enaeM PacHeT IIPEAIMESCTBYIOIICTO PEXKIIMA.

Vo =Ty +17+0, =X OM

X = Xy + X, +X, = B OM

p=arctg(x,/1.)-(180/ 1)=X °

Im—( r¢>-) (%L)P_



PacueTr maHHBIX KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS

1) Jlannbie o pacuety K3 BHOCUM B TaOiuiy 3 3aroTOBKHU

UcxopHble faHHblIe pacyeT AaHHbIX KOPOTKOTO 3aMblKaHUA
UH 1 RK 2,000

rTp 1 XK 2,000

XTp 1 ZK 2,828

rn 1 FK 45,000

XN 1 TK 0,003

rH 1 Inm 288,675

XH 1




PacueTr maHHBIX KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS
DTHU K€ PE3yAbTaThl IIOTOM BHOCHUM B OTUYET Ha CTpaHUIlE 4

ﬂeﬂaeM PacHdeT KOPOTKOI'O 3aMbIKAHIIA:

Iy = Typ +1; = ZIOM

Xy =Xppy +X, = OM

@, =arctg(x,/1,)-180/ 1) =X °

.
m=Ung /2=

T,=x/(or)=Xc

I U)/ z, =%XA



®ann Cnpaska

AuncumnamHa

"dneKkrpoMmarHMUMTHbLIE NepexogHbie npoLueccohbl B 23C"

JIABOPATOPHASA PADOTA N©92

MOAEJIMPOBAHWE HA 3BM INMPOLIECCA BHE3AITHOIO
METAJUJUINMHECKOIO TPEX®A3SHOIO KOPOTKOIO SBAMbBbIKAHMA

Beixoa Hanee

.................................




®ann Cnpaska

Mporpamma paspaboraHa Ha kadegpe

"InekrpocHab)keHue NpoMbILIJIEHHbIX NpeanpuaTn”

OMCKOro rocyfapCcreeHHOINo TexHmM4YeCcKoro yHmeepcurerTa

Beixoa Hanee

.................................




®ann Cnpaska

Llenin paborbi:

1. NccnepoBaTtTh MNpouecc BHEe3anHoOro MertasuJimdecKoro Tpexcbaal-loro KOPOTKOIo
SaMblKaHMA B al(TMBHO‘"HAYKTMBHOﬁ uUenM M HAMTUM MakKCMMaJZibHO BO3MOXHbIN TOK

KOPOTKOIoO samMmblKaHMA.

2. Onpegenuteb dasy BKJIHOHUEHMS LEenum, NpM KOTOPOM nepexoHOoOro npoiuecca He
Bo3HUuKaer T.e. k = Imax/Inm = 1.

Beixoa




®ann

Cnpaska

Beixon

VlccnenyeMaﬂ cxemMma

U Tp
() — j} 5 |
K.3. SH
Cxema 3amMelleHns
> ZTp Zn ZH
(~) — —— éf' ——]i
K.3.

.................................




®ann Cnpaska

BBOA4 NMCXOOHbLIX NJAHHDbIX:

BeBeaunrte HOMep BapuaHTa n = |

Beixon Hanee




®ann Cnpaska

BBO/4 TABJIMHHDLIX NJAHHDbIX:

(Mpn eBoge yenaa n ApobHaa 4YacTb OTOENAOTCA SanAToOM)

BeeauTte HanpsbhxkeHue cetu (kB) Un= |
BBeaunTte akTUBHOE conporTussnieHue TpaHcdopmarTopa (Om) Rrp=|
BeeauTe peakTUBHOE conpoTusneHue Ttpaucdhopmaropa (Om) Xyp=
BBeauTte akTuBHOE conporTusneHme numaum (Om) o=
BeBeauTre peakTuUBHOEe conporusneHme nmaum (Om) o —n|
BeBeanTte akTUBHOE CONpoTUuBJsieHue Harpysku (Om) Rm= |

BeBeauTte peakTuBHoe conporusneHue (Om) XH = |

Beixoa Hanee

.................................




@ann

Cnpaeka

BBO/ PACHETHDLIX JAHHDLIX NPEALUECTBYHOLILEIO PEDKMMA:

BeeauTe akKTUMBHOE CONnpoTUuBsieHune cucremsl (Om) Rc=|
BeeauTe peakKTUMBHOE CONpoTUB/IeHne cucremsl (Om) Xe—=| =
BeeauTe nosiHoe conpoTusesieHue cucrems! (Om) gec — 4
BeeauTe yrosa caosura Mexxzay TOKOM M M HanpsbxkeHuem (rpan) F=|

Beeaute ammsimtyay dasHoro toka (A) Im =]

Beixon

.................................




®ann Cnpaska

BBO/[l PACHETHDLIX JAHHDLIX KOPOTKOI O SAMbIKAHWMA:

BBeauTe akTUBHOE conpoTusneHue uenm (Om) Rk=|
BeBeauTe peakTUBHOE conpoTusneHme yenm (Om) Xe=|
BeBeauTe nonHoe conporusneHue uyenm (Om) Zw= |
BeeauTe yrosi caosura Mmexxay TOKOM M M HanpsbxkeHuem (rpan) Fk= |
BeeauTe aMnauTyay NepmoanydYecKoil cocrasnsolleii Toka K.3. (A) Inm=

BBeauTe NoCToOsSHHYHO BPpeMeHMU anepmoamndeckKkom cocrasnawugem toka (c) Tk =

Beixoa




3areM Bam npemioxkar nmpoBepuTh Balu pacdyeTsl

Qaiin  Cnpaexa Daitn  Cnpaexa




®ann Cnpaska

BamMm HeoGxoammo B nccneayemom uenm ( B ykasaHHou hpase ) HAaMT MaKCMMasnibHO
BO3MOMHbIWN TOK KOPOTKOIro sambikaHnma (yaapHbii TOK Iy) M COOTBETCTBYHOLLIMA eMy
vaapHbini koadduuumenTt ky = Iy/Inm,

rge Inm - aMmnsimryaa nepuonutlecxoii COCTaBNAIOLEN TOKA.

(YoapHbiA TOK HeoOXoa4MMO 3HaTh O18 NpaBM/IbHOINo Bbibopa annapartypbi).

Beixoa Hanee

.................................




®ann Cnpaska

Bbl 6ynere nccneposartb hasy A

Beixog i Hanee

.................................




®ann Cnpaska

Kak nokasanm pacuyeThbl, MAKCMMYM MOJIHOIO TOKa mMmeeT MecCcTO, €C/Zii B MOMEHT
KOMMYTAaLIMM YIrosi BKJIFOYEeHUA HanpsoxkeHma a = 0, T.e. B MOMEHT KOpPpOTKOro

SaMbliKaHUA Hanps>XeHMe JOJDKHO NpoxXoamThb Yepes HYJb.
Y6eaommMmca B 3TOM!
NMycrb B MOMEHT KOPOTKOINO 3aMbiKaHUA HanpsiXxeHue B pase A npoxoamT Yepes HY/b.
NMocmorTpurTe BCce TpMm dhas3bl.

Npaduxkm mcocnegyemon dbasbl HYXKHbI 4518 OoT4YeTa,

oCTaJibHbIE€ MOTIYyT n0Tpe603aTbcs| Ha SalliMmMTe.

Beixoa Hanee

.................................




®ann Cnpaska

PDaza A

(6e3 NnpeguiecTByrOLLEero TOKa)

Npaduk Hy keH ansa oT4yeral!l
NMocne rpadhuka Gyaer tabnmua.

Beixog i Hanee

.................................




Cxpunum skpan. Haxumaem B +Print Screen (prt sc

/prt scr) (rpauK HY>KEH B OTYET)
3HaUEHMS yIAPHOTO TOKA M KOA(P(DUIMEHTA BHOCHUM B

Tabnuny 4 rae 1, =0

®ain  Cnpaexa




®ann Cnpaska

7

17

22

R
200
oses 0 assat  assar
0% 4oiss  aos4 w073
0147 a5 e0ss w2933 |
oS aotes  mras 72021
099 o ss e
o8 aviss  sesr a4z
o147 seees  zssz  aHes |
osss  avies 7 2022

0.933 0 179.58

545

179.58 2

561.81
710.75
528.63
112,77

568.45
401.395 126,68

89.36 -479,08
79,55 3224
70,82 70,82
464,99
524,56
451,91
0 44,47 44,47




Beixog

Paza A

(c yueTtoM npeguiecrByroLllEero Toka)

Npaduk HY KeH Oansa oT4yerTa.
Mocne rpadhuka Gyaer tabnmua.

Hanee




CxpuHuM dkpad. Haxxumaem E
/prt scr) (rpaduK HY>KE€H B OTYET)

Print Screen (prt sc

3HAYCHUsI yIAPHOTO TOKA U KOI(P(PHUIIMEHTA BHOCHM B

Ta6JII/II_Iy 4 e I, =0

aaaaaaaaaaa

illnm 4 u Pasa A
Yron sKIrouveHmMs Hanpsopxkenmsa a = 0 rpan.

3aecn:




®ann Cnpaska

ift]

E

m 152,35 554,31

568.45 13562 704,07
12073 522,638

386,36 78331 m 9567 306,28
545

T K

37.42

0.457

-259.76

0.803

>
>

ﬁliii | I

0,147

m 306,17 75.81 326,14
40ss 19225 0968

0.933 0 171.15 171.15

60.03 462.03

568,45 621,92
m 47 .61 449 56
0

42,38 42,38




®ann

Cnpaska

Beixog

Paza B

(6e3 npeguiecTByOLLEero Toka)

Npaduk He HYX>KeH Oansa oTyerTa!l
Ho oH MmoxeT norTpeboBarbca Ha 3aLuMTe,
NO3TOMY €ro nysile 3apuMcoBaTth cebe B TeTpaaky.

.................................




CxpunuM rpaduk @asel B 0€3 npeaiieCcTByOMIEro
Toka. Haxxumaem +Print Screen (prt sc /prt
scr). TaOnuIry OpoJuCThIBaEM

®aiin  Cnpasxa Qaiin  Cnpaska
i/Inm 4 u daza B
2 J Yron BKIOUeHNs HanpsHKkenus a = -120 rpaa. Tabnuua ans nocrpoenns rpacmkos i = f(t) n u = f(t):
$Pasa B
1 3peck: t-Bpems (B MUAMCEKYHOAX );
u - Hanpshxenue (B 0.e,, u/um);
in - nepuoanueckas cocraBnaioLlas Toka (B A);
\ ia - anepuoanueckas cocraBnsoLlas Toka (B A);
"‘.\ > t i-nonubiiToK (B A).
; t L R | t i) i) i

S 0866 20903 20903 0 237 40195 694 471,35
04 -0,922 14,21 20518 6397 262 56845 61,78 -630,22
3neck: —— - u(t); — -Ta(t); — -in(t); —_ -K1). 08 0963 7116 2014 13024 287 40195 5499 45695
1.2 099 0 19769 19769 312 0 4395 4896

37 0803 40195 17593 67794 337 40195 4358 35837

OCHOBHbI€ pe3y/bTaThbl: = Imax/Inm = ; 6.2 0147 56845 15686 72811 362 66845 3879 529,65

8.7 059 40195 13946 54141 387 40195 3453 3742

s pos 1.2 0939 0 12414 12414 412 0 3074 3074
137 0,803 40195 11051 29144 437 40195 2737 42932
16,2 0,147 568,45 -38,38 470,07 46,2 56845 2436 -592,81
187 0596 40195 8757 31438 487 40195 2189 42384

212 099 0 J79 779 512 0 193 193

Brwon | Ranee I Beikog



®ann Cnpaska

Paza B

(c yueTtoM npeguiecrByroLllero Toka)

Npadnk He HYXKeH oana oTyerTa!l
Ho oH MmoxxeT norTpeboBarbca Ha 3alUMTe,
NO3TOMY ero nysile 3apmMcoBaThbh cebe B TeTpaaxy.

Beizon Hanee

.................................




CxpuHuM rpaduk (das3bel B ¢ mpeanie cTByOIuM
tokoMm. Haxxumaem [ +Print Screen (prt sc /prt
scr). Tabmuily IpoJIMCTHIBACM

®aiin  Cnpasxa

®aiin  Cnpaska

i/Inm s u

a::4

$asza B
Yron BKAOUEHUA HanpskeHus a =-120 rpaa.

3pech: —— - u(t); — -ia(t); — -in(t); —— -i(t).
OcHoBHble pesynbrarel: k= Imax/Inm = -
Imax = KA.
Brewon

ﬂaﬁcc I

Beixoa

Tabnuubl ana nocrpoenus rpapmkos (Pasa B):
MpeawecTByOWMI peXxum

KopoTkoe 3aMbiKaHue
t ult) | inft) | ialt) | it) | t | inft) | ialt) | it

h 0866 20903 22811 1907 237 40195 7573 47768
0.4 092 421 2239 827 26,2 56845 6741 63586
08 093 (7116 |-21978 14862 [287 40195 6001 46196
12 0983 0 21573 21573 (312 0 §342 5342

37 0803 40195 19204 594 37 435 4756 3544

6.2 0147 BE845 17096 7394 362 6845 4233 52611
87 059 40195 15218 55413 387 495 3768 36427
1.2 0383 0 A3/AT 1B 412 0 3355 3355
137 0803 40195 1206 28136 437 40195 2986 43181
16,2 0147 56845 0735 46109 462 56845 2658 59503
187 05% 40195 9557 30639 487 40195 2386 42582
212 0989 0 8507 8507|512 0 200 207




AHaJIOTMYHbIE NE€UCTBUS
npou3BoauM ¢ (paszou C, rpapuku
CKPHUHHUM, TaO0JIHUIIbI CMOTPUM M
HAKMMAaEM J1aJice.



®ann Cnpaexa

A Tenepb NocMoTpuTe TOKM Bcex Tpex a3z ogqHOBpEeMeHHO.

Beixon i Nanee

.................................




CxpunuM rpadpuk. Haxxnmaem B +Print Screen
(prt sc /prt scr).

®@aiin  Cnpaexa




BBoauM maHHBIE 13 TAa0JIUIILI 4 3arOTOBKU

®aiin  Cnpaeka




[Ipu nmossBIEHNM 3TON HAIIIMCH 30BEM
[IpEeroaaBaTeisa




®ann Cnpaska

II sTtan paborTbi

On pegeiaeHne MMHMMaJIbHO BOSMOXXHOIo

TOKa KOPOTKOIo samMmbliKkaHmMsa B uccnenyeMoﬁ uenm

Beixoa Hanee

.................................




®ann Cnpaska

A Tenepb HaWeM yroJsi BKJIIOUEHUSI Hanpsi)>KeHus, Npm KOTOpOM
BO3HMKaeT MMHMMAaJZIbHO BO3MOXHbIN TOK KOPOTKOIo 3amMbiKaHuUs,
coorTBeTcrByoumn koadduumnenty k = Imax/Inm = 1.

Ha cBepXxBbicOKMEe HanpaM»eHUs CyYLUeCcTBYIOT BbiK/IloUaTenu C ynpasnsieMbiM
MOMEHTOM BKJ/IIOYEHMS], KOTOpPbIe NO3BOJISIOT CyLlecTBeHHO CHMXXaTb
nepeHanpsixXeHve NpM KOMMyTallMM B ceTaX.

Beixog i Hanee

.................................




@ann

Cnpaeka

ﬂopanou BbINOJIHEHMS BTOPOIo >rTana:

1. Heo6xoaMMoO, N3MEHAA YroJsl1 a Cc warom B 10 rpagycos, NoCTponTh ANA nconeayemomn dasbi
Ase 3aBMCMMOCTH:
a) k1 = f(a) 6e3 npeguecrsyroulero Toka
b) k2 = f(a) c npeauwecrsyOLLIMM TOKOM,
rae a - yros BJiroueHms Hanpsoxkenums (war yrna 10 rpagycos).
2. Ha ka»xo# 3aBMCMMOCTH HeoOXxoaMMo HaMTHN 1Ba COCEHMX 3HAUEeHMs yrsla a < MMHMMaJZibHbIMM
3HaueHmsaMmum Kk, 3arem gpoOneHmemM yryia HeoOxoamMmo onpenesimitb yrJibl al M a2, Nnpm KoOTopbIX
kKoa3dduument k1 = 1 m k2 = 1 € TOUHOCTBIO 1O TPpEX HyNlen noone 3anarton k = 1.000

-~ a(rpan)

................................

................................

Beixon




JI1s1 Hadajia oTCTpanBaeM rpadp)uku

npu yrnax 0, 10, 20, 30, 40, 50, 60,

70, 80, 90, 100, 110, 120, 130, 140,
150, 160, 170, 180



DTO0 TabJaMIIAa 5 3ar0OTOBKH, B HEE U OyJIEM
[IePEHUCHIBATh 3HAYCHUS

®aiin  Cnpaska

a(rpaa) k1 Imax k2 Imax |

10
20
30
40

B0
70
80
30
100

110
120
130
140
150
160
170
180




®ann Cnpaska

Bbi Oyaere ncocnegosartb dhasy A

HauvanbHoOe 3HaueHM e yrJjia BKJ/Iro4YeHus Hanpsoxkedma a = 0 rpagycos.
Hanee yron 6ygere nameHatb c wmarom B 10 rpagycos.

OGPaTMTe BEHMMaHME Ha SHadYeHWA NnapamMmeTpoBs, BbigceJieHHDBbIX KpaCHbBIM usetTom!

Beixoa Hanee

.................................




5 & ClbblVlUllJl/ll\’l na 11PY11VICPU lela

BKJItoueHus pasHoro 0. CKPMHVM BCE
[ PAOMKN. CHavana orcTpouTcs rpaduk

0€3 TOKa MPEIICCTBYIONIIEIO PeKUMa
(BepXHUI MpaBbIi yroi). 3HAYCHHUS
nponuchiBaeM B Tabnuiy 5 npu 1=0.
3aTeM OTCTpPaMBaEM C yUETOM
IIPEAIICCTBYIOIIETO TOKA (ITpaBbIv
HU>KHUM YTOd), U 3TH 3HAYCHUS

/inm Pasa A

Yron sxmoueHns Hanpsoxkenmn a = 0 rpan .

AL AW
Y VV \V

- ia(t); - in(t);

3necs: T (4 ®
k1 Imax/Inm

Imax = KA.

(ukcupyeM B TadIuIy S5 npu 10

YyeT npeguiecTrBYyOLUEero Toka

dasa A

Yrosi BK/IFOUEHMA Hanps»Xedma a = 0 rpan.




3areMm BBOoAUM 10 n HaxuMaeM Jjajiee, CHOBa
OTCTPOSTCS IpaUKU (CM. CJIEH Cau/I)

®aiin  Cnpaeka




Ipaduku  0€3  OPEeAUICCTBYIOIICIO H C  YYETOM
npeauecreyromero Toka i 10. HE 3AbBbBIBAEM
CKPUHUTH TI'PA®OUKHM, A TAK XE 3AHOCHUTH
JAHHBIE B TABJIUITY 5

i/Inm Pasa A i/Inm dasa A

Yron BKIOUEHHA Hanpsokenns a = 10 rpag . 2 . Yron BKIOUeHNs HanpsHkenus a = 10 rpan .

Mol N\ M A
[N\ N "
/ \ / \ = \ SN \ f — > t
/ \ / \ / i \
BV I RVARVARY,

-1 V ! \ .// 1 1/ / \/// \_/ N/

3pnecy: — =M{t) — -in(t); —— -Kt). 3pecn: — = Ra(t); — -in(t); —— -it).

ainn Cnpaexa

Pesynbrarnt: k1 = Imax/Inm = ; Pesynbiarbi: k2 = Imax/Inm =
Imax = KA. Imax = KA.




N Tak nemaem no 180 rpamycos.
3aTeM CMOTpHUM Ta0nuIy S5 (uiau ke Bamm ckpunbl) u uiem npy kakoMm yrie Kl
1 Klnpenur paBusl 1.000, 111 5TOr0 BBOAUM B OKHO HA PUCYHKE PA3HBIC YIJIBI.

Hanpumep, k1 MmakcumanbsHo npuoOamkeHHbI K 1.000 pu 80 u paBen 1.022,
3HAYUT, 4TO yroia mnpu kotropoM k1=1.000 Oyget nexars Heganeko ot 0.

JloOaBisiem B oxkHO 80,1; 80,2;80,3 Ut 11oka HE HAWAEM Yroja P KOTOPOM
k1=1.000. CKPUHHUM I PAOUK. Ananornuno umem 1 Klmopemm.

1 TOJIBKO TOI'TA B 5TOM OKHE BBOL

UM 1 u JIA

~E




Beenure 3HaueHue, mpyu KoTropoM k1=1.000

®ain  Cnpaexa




3aCKpHUHBTE MOCTPOUBIIMICS IpaUK




Beenure 3HaueHue, 11pyu KOTopoM k2=1.000

®aiin  Cnpaeka




3aCKpHUHBTE MOCTPOUBIIMUCS IpaduUK




[Ipoxoaum NpoBepKy 2 aTana,
7 310 70, 14 310 140, B NPOI"PAMME HE
_OTORPAXAFTCA HONK

®ann Cn




BBoauM 3HaueHMs I IIOCTPOCHUS (PUHAJIBLHOIO
rpaduka

®aiin  Cnpaska




CKPUHHNM I'PA®UK. Takum oOpa3oM MblI HalllId (pa3sbl
BKJIFOUCHUS BBIKJIIOYATEIIS, WM HMHBIMM CJIIOBAaMU MBI
HauUIM a3y Ipd KOTOPOM TOK 3aMBIKacTCI 0Oe€3
IEePEXOJHOTO IIpoIIecca.

®aiin  Cnpaska

4 k1, k2 3asucumoctu k1 = f(a) n k2 = f(a):
0.e. At rpag;
rpa
e,

Ecnu d)a3a BKJ/IOYEHUA HaNps)XXeHUA BbIKJ/Tlo4YaTesid paBHa:
-npuinp =0 al = 81,6 rpag;

-npuinp #0 a2 = 85,1 rpag,

a (rpan)
a1 90 180 10 k = 1, 1.e. TOK 3ambikaeTcsa b6e3 nepexogHoro npouecca.




30BEM IIpernoaaBaress!




